

# 千年前的烧窑场景将再现望城

## 望城县铜官窑遗址公园或年底开建

■记者 李琪  
实习生 刘艳群

作为湖南3个全国大遗址保护项目之一(另两处为城头山遗址、里耶遗址)

### 今年底或明年初启动工程建设

长沙铜官窑遗址管理处主任文德霖介绍,目前正在准备一些基础性工作:“方案设计了20平方公里的旅游特色名村控制性规划,2平方公里

址),长沙市望城县铜官窑遗址的保护建设工程一直备受市民关注。11月30日,记者从该遗址管理处了解到,遗址保护建设工程目前已完成初步方

的国家考古遗址公园规划。”他表示,遗址保护建设工程初步方案已经完成,还未进行评审,目前正在跟国家文物局衔接。原计划在2009年10月启

案设计。根据方案,2010年,望城县铜官窑将建成国家考古遗址公园和铜官窑遗址博物馆,以世界一流遗址公园的姿态,再现大唐盛世的风采。

动水下工程建设,12月1日前启动民居改造工程建设,目前还未全盘开展,相关方案正敲定图标,12月底或2010年1月初将正式启动工程建设。

### 六板块造世界一流遗址公园

据悉,10月28日,国家文物局曾委托中国文物信息咨询中心,在北京组织召开《长沙铜官窑国家考古遗址公园保护展示方案》专家论证会,为方案顺利通过国家文物局评审打下了基础。

方案拟在铜官窑遗址保护区规划2平方公里范围建设考古遗址公

园,公园根据功能分为六部分:一是铜官窑遗址留存文物的保护展示,特别是46处烧窑遗址和19处挖泥洞,这是最基础的功能模块;二是铜官窑文化内涵展示及铜官窑陶瓷博物馆;三是铜官窑研究中心,这与已决定落户遗址文化公园的省文物考古研究所文物资料整理周转

中心一并启动建设;四是考古发掘及陶艺工场;五是铜官窑陶瓷纪念品、仿制品烧制场;六是文化休闲度假设施。

文德霖表示,铜官窑陶瓷纪念品已经邀请黄永玉题名“长沙铜官窑”,随着铜官窑陶瓷纪念品进入人们生活,铜官窑的知名度将越来越高。

### 延伸阅读

长沙铜官窑位于望城石渚湖至铜官镇一带,是唐代南方规模巨大的青瓷窑场之一。始于初唐,盛于中晚唐。唐代的长沙铜官窑是我国釉下彩技艺的最早发源地,代表了这一时期湖

南乃至全国陶瓷艺术的最高水平。在望城铜官窑遗址上发掘出几座极具考古价值的“龙窑”,“龙窑”拱起于山坡之上,逶迤壮观,堆积厚度达3.7米。

长沙铜官窑遗址位

于望城县丁字镇彩陶源村,距今1000多年,始于中唐,衰于五代,大约经历了200年之久。目前尚存的遗迹遗物有46处,1988年1月被国务院公布为第三批全国重点文物保护单位。

## 17米浮雕再现湘乡版“清明上河图”

本报11月30日讯 300年前的古湘乡是个啥模样?到湘乡市镇湘景观桥亲水码头看看就知道了。经过3个月的创作,近日,一幅彰显湘乡历史文化的大型浮雕《湘涟古韵图》在该码头与市民见面。

《湘涟古韵图》全长17.2米,高2.48米,采用

青石雕刻,细腻地描绘了古湘乡涟水两岸的繁华盛景:河中舟楫往来,岸畔店铺相连,街上人影幢幢,交织成一幅山、水、船、桥、楼、人融为一体的市井画卷,俨然是湘乡版的“清明上河图”。300多年前古湘乡的镇湘楼、文昌阁、状元坊、学宫、涟水卷帘等涟

水河两岸的知名景点,均在浮雕中浓缩再现。此外,浮雕上还刻有《镇湘码头赋》,简述了镇湘码头的始成年月和涟水两岸的发展历程,并记载了毛泽东求学东山、曾国藩驰骋沙场的历史事迹。

■记者 刘晓波  
通讯员 黄敦利

## 40岁以上受检的哥身体异常率100%

本报11月30日讯 截至今日,已经有132名的士司机参与了“一路有你,长沙关爱出租车司机”活动,活动主办方长沙东方男科医院专家将体检的哥划分为4个年龄段,结合检查结果分析发现,其异常率随年龄的增长呈上升趋势。

据了解,在本次免费体检活动中,有132名的士司机参加体检,年龄均在20岁以上,其中20—30岁者占23.76%,31—40岁者占56.44%,41—50岁

者占18.81%,51岁以上者占0.99%。长沙东方男科医院针对这些受检者的检查结果进行了统计分析:132名受检者中,各项检查结果均正常的受检者仅3例,占总人数的2.97%,而某一项或多项检查结果出现异常的受检者为98例,占97.03%。“例如在20—30岁这个年龄段的的士司机,其异常率为91.67%;然而到了41—50岁这个年龄段,其异常率就高达100%了。”

此外,80%的的士司机承认,自己是长期不去医院,小病误成大病,等到疾病发作时才被迫去医院,结果贻误了最佳治疗时机。所以,医生提醒,的哥们除了时刻警惕自身的细微变化外,每年例行体检是保持健康的最好方法。本次活动将持续至12月15日结束,长沙的士司机可以拨打0731—88686666电话咨询活动详情,或直接前往医院接受体检。 ■蒋卫丰



长沙铜官窑龙窑遗址。(资料图片)

# 忽视疾病致不孕 女强人悔不当初

专家推荐:微创凝固刀技术和超微腔镜技术,祛除肌瘤不伤子宫

## 1 案例直击:忽视疾病引发不孕,女强人后悔不已

五年前,姚欣新婚不久便和丈夫来到长沙,如愿以偿地成了某公司的客户经理,从此便成了一个一刻都停不下来的陀螺,每天忙得天昏地暗。最初,姚欣出现了白带增多和月经异常的现象,但以为是工作忙、出差频繁、太过劳累所致,并没有放在心上。后来又出现腰痛、尿频,还有头晕的现象,但这些仍然没有引起她的重视。同时,姚欣瞒着丈夫,自行去药店买了一些药,几个礼拜后,她自我感觉好了很多。

几年的忙碌终于有了结果,姚欣在公司的职位不断攀升,老公开的广告公司也业绩斐然。事业蒸蒸日上的时候,姚欣和丈夫感到家庭生活里缺少了孩子的欢笑。年过三十的他们终于决定要个宝宝,可是两年里苦苦等待,却屡屡失望,姚欣就是怀不上孩子。后来夫妻两人到医院检查,才

发现姚欣的子宫里长了一个6cm大的肌瘤。医生指出,肌瘤会妨碍孕卵着床,阻止精子运动,还会影响胚胎的正常发育,同时很容易导致不孕或孕后流产,如要彻底治疗,可能要进行开腹手术取出肌瘤。霎那间,姚欣觉得天就要塌了。为了减少损伤,为了能有宝宝,在丈夫的劝说下,姚欣配合医生开始药物治疗,可是收效甚微。那是一段不堪回首的日子,姚欣跑了多家医院,看了很多妇科专家,但回答几乎都是大同小异。短短几个月下来,姚欣竟然苍老了许多。

据调查了解,现代女性因子宫肌瘤造成的不孕率逐年上升,给女性朋友的身体和生活带来了巨大的影响。为此,本报特邀长沙市河西芙蓉镇武警医院的妇产科专家张炯,请她来谈子宫肌瘤的相关问题,希望能帮助更多的女性朋友走出困扰。

## 2 专家解析:子宫肌瘤容易造成不孕

“子宫肌瘤是女性生殖器官中最常见的一种良性肿瘤。子宫肌瘤患者的不孕率约为30—40%,比一般人群不孕率高。”红飘带女性健康教育基地——武警医院妇产科专家张炯介绍说,子宫肌瘤引起不孕常是由于肌瘤正好堵住子宫颈口或输卵管内口而影响精子通行,或肌瘤占据了受精卵着床的部位而不能着床。即使受孕,也常因影响胚胎发育而流产。到了妊娠晚

期,可由于子宫收缩力的异常,而引起早产、阻碍分娩或造成产后大出血。

在此,张炯特别提醒女性朋友,不要认为子宫肌瘤最常见而轻视它,也不要因为经过几次流产而失去治疗信心。总之,子宫肌瘤引起的不孕或不育,并非不治之症。它不仅容易诊断,而且手术治疗的效果也是很好的。不孕妇女的肌瘤切除后,可明显提高妊娠率。

## 3 专家推荐:两大微创疗法祛除肌瘤保健康

“以保全子宫为目的,尽量小的手术创伤,完全治愈子宫肌瘤是我们和患者共同的愿望,对待子宫肌瘤,可根据病情择用如下方法。”武警医院妇产科专家张炯介绍说。

针对较小的子宫肌瘤,推荐用微创凝固刀技术。该技术以其微创、无痛、保子宫的特点成为女性朋友贴心的健康知己。该技术通过将射频源介入到子宫肌瘤中,激发肌瘤组织进行等离子振荡,离子相互撞击摩擦产生生物热效应,当温度升高达一定指标时,肌瘤组织自身发生不可逆性凝固脱水而坏死,通过机体自然排出。整个手术无需开腹,术中无疼痛、无创伤、不出血,方便快捷,治疗完毕即可出院,不影响正常工作和生活,术后无不良并发症,且能保全完整子宫,降低了传统手术对人体的伤害,极大地减少了疾病给患者带来的不便和痛苦。

对于肌瘤大于7cm或浆膜下带蒂肌瘤的患者,采用超微腔镜技术是最理想的选择,它是集检查、治疗、手术、图像显示为一体的先进的微创治

疗方法。通常被称为微孔技术,又被称为在“钥匙孔”里完成的微创手术。该技术是通过国际先进的超微腔镜将子宫上的肌瘤剔除而保留子宫的手术。采用超微腔镜只需在腹部开三个0.5—1cm的小孔,即可在电视屏幕前获得比肉眼更清晰的图像,清晰直观地看清子宫的发病状况,实施微创手术治疗。由于超微腔镜手术使用电凝器械,不过多干扰盆腔,切除子宫肌瘤的手术中出血和术后粘连均较轻,而且术后住院时间短、恢复快、3—5天即可完全康复出院,并且不影响生理功能。这些特点使超微腔镜下子宫肌瘤剔除术成为患者因为某种个人原因,或希望保留生育功能避免子宫切除,而更愿意选择的一种手术方式。武警医院作为省市区医保和新农合定点单位,节假日照常上班。女性朋友如有任何疑问,均可直接拨打24小时红飘带女性健康专线(0731)8888 3318或加咨询QQ:139285588进行咨询,也可登陆网站:www.88883318.com与在线医生进行交流,专家们会给您一个满意的答复。 ■卫丰